

倾诉

我挥一挥衣服,不带走一片云彩。遇上前度,是再见亦是朋友,还是没有朋友可做?很多人在面对前度恋人的时候,总会不自觉的勾起曾经的记忆,好的、坏的、甜的、苦的,都是不可复制的时光。可是过度念旧,可能会影响未来的生活。

为了爱,我选择对他的前度视而不见



去年一部香港电影《前度》点燃了每个人对于前尘往事的怀念,情人节档期一部《将爱》又再添一把火,“前度”这个词不仅引起了人们脑海里时不时泛起的小波澜,更有一种连锁反应,有可能干预未来的生活。晓未(化名)是一名幼儿园的老师,与男友相恋两年的她准备在今年完成嫁人的梦想,可是,有一个人的到来将平静美好的生活搅和得支离破碎。风暴之后,一切似乎归于平静,每个人的生活又一次回归正轨。可是,心呢?能否一如往常般平静安稳? 徐佳文



» 一次醉酒,让我走进他的禁区

我很少参加晨丰朋友们的聚会,一帮男生打游戏,喝酒吃饭唱KTV,似乎我去了也插不上话,只有在大家都带上家属的场合,我才会出席一下。

一日,我约晨丰去逛家具店,想着为了新房子里头买几个灯饰,可是电话里的晨丰嘟嘟囔囔的,先是说什么单位领导找他有事,后来又支吾着说下班之后有饭局,跟大学同学一起聚餐,有个好久不见的同学回来了。我也没怎么上心,只是有些纳闷,平时晨丰挺爽快的,这次有点前言不搭后语了。

晚上早早地回到家,我忙活着洗衣服、洗澡、洗头,等全都弄好了一看已经十一点多了。想着睡前给晨丰打个电话吧。谁知道拨了好几个,一直没人接。我就开始胡思乱想了,是不是喝多了?路上回家不会出什么事吧?还是已经睡觉了?等到了一点多,我还清醒着,也不敢给晨丰的爸妈打电话,害怕让老人家担

心。自己一个人猜测了好久,找了本书也没心情仔细看下去。

就在迷迷糊糊之间,我的手机响了。是晨丰的号码,我赶紧接起来,那头是晨丰的好朋友刘琪,他说晨丰在饭局上喝多了,不省人事,现在在一家KTV里,让我去接他。

一路上,我在出租车上乱想,平时晨丰挺自治的,喝多喝少自己有分寸的,这样醉倒的情况很少发生。到了KTV包厢,看见晨丰横在沙发上,还有另外三个人在旁边坐着。除了我很熟悉的刘琪、大方、查小伟之外,背对着我的一个女生很眼生。我也没多想,几个男生扛着晨丰上了一辆丰田车,司机就是刚才背对着我的那个女子。

一路无话,到了家,几个人手忙脚乱的帮我把晨丰弄上了楼,就离开了。我也忙活给他换了衣服,一看钟都已经将近凌晨3点,想到第二天我俩都要上班,我也赶紧睡了。

» 她的出现,我才知道自己只是个影子

这是我和晨丰的前度第一次相遇,不过是后来我才知道的。

关于这次醉酒,晨丰事后说那天状态不好,喝多了,我也没多问。与楚昕正式见面是在这次酒醉的一个月后,因为晨丰的一个死党大方结婚,大家都在饭局上商量着婚礼的程序和分配各人的任务时,一个女子推门而入。

看到楚昕的第一眼,我就知道为什么当初相亲晨丰会同意与我交往。同样是瓜子脸,同样是高高瘦瘦,同样是一头长发,

我不想说楚昕是我的加强版,但也不得不承认她是个美女。似乎看到气氛有些尴尬,查小伟带头起哄,拿准新郎开涮,逼问他与准新娘的初吻发生在什么时候。大方不乐意了,最后经不起大家的“拷问”,说“是在大二那年的暑假,我们俩在学校小食堂打工的时候。”大家不信,大方指着晨丰说,“他跟楚昕可以当我们的证人,那天我们几个一起去看电影回来的路上……”

晨丰没有说话,我看着他侧脸,发现他握着杯子的手上暴出了青筋。

» 我的假装,让生活平淡地继续

此后的日子过得都很安稳,我们下了班会约好逛超市,买点日用品;新片上映了,一起去看电影;逢年过节,到两边的父母家吃饭,唯一不寻常的是,我很小心地不问楚昕,他也避免不说过去的大学生活,仿佛过去是一张有毒的蜘蛛网,绕道而行是我俩的默契所在。

有一个周末,晨丰去找人到他爸妈家装空调,我一个人在家里看电视。下午三点半左右,晨丰忘记带的手机疯狂地响了好多次,我看是一个陌生的号码也就没接。当手机再一次响起,又是这个号码时,我怕是单位领导找晨丰有什么急事,又或者是本来心底的一股好奇让我忐忑不安。“晨丰,怎么这么久都不接电话?你的钱包落在我的车上了。”一个女子的声音飘出了话筒,我的心咯噔一下,脑子里就认定了这个声音的主人——楚昕。那个娇娇弱弱的声音,我记得。

“晨丰出门的时候没带手机,我是晓未。”这下轮到楚昕沉默了,我们两个在电话里僵持了好一阵子,彼此都没有声音,也都没挂电话。我听到钥匙开门的声音,晨丰回来了,我走到门口,将手中的电话递给晨丰,自己进了房间,打开了音响,开得很大。

晨丰想解释,被我阻止了,关于他的过去,我以前不知道,现在也不想知道。虽然嘴上这么说,但是心底的疙瘩一直都在,这个我清楚,晨丰也清楚。很平静的一点一滴地行进着,我就在想,如果我当做没发生,是不是一切就真的不存在呢?看着晨丰,我总觉得他有时会刻意回避我的眼光。是我的眼中有苛责?还是他的心里有残缺?

倾诉人:晓未

» 他的心里,住着另一个女子

一直知道男友晨丰心里住着另外一个女子,虽然未曾见过,但作为一个女人,天生的第六感告诉我,晨丰的过去藏着一个故事,故事里有一个人,让他到现在都难以忘记。

跟晨丰认识已经两年多了,与其他情侣一样,我们谈论任何话题都很默契,可唯独有一个死穴,晨丰对于之前的恋人总是闭口不谈。每当涉及到他的大学时光以及与那个女孩共同度过的光阴时,晨丰总是选择沉默不语。我也就不好多问,否则显得我很在乎的样子。

一开始,我只是好奇,什么样的女孩给了晨丰这样大的打击?渐渐地,我才发现,这个女孩的存在对我与晨丰的现在都是一种阴影。似乎,我们越是回避这个疙瘩就越大,像是滚雪球,终有一天会将我俩的生活卷进去的。

我知道这种想法很自私、很愚蠢,但它作为占有欲的一种表现形式确实存在,别不承认,这是每个人都必须面对的问题。有时我也这么琢磨,正是因为自己有这样的占有欲,所以才会善意地避免在恋人面前提及前度吗?